

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Ambrosio Morales, 6

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Teléfono, 70

Año XII

Jueves 3 de Febrero de 1910

Núm. 3.199

Los liberales disgustados con Moret

Mencheta en nuestros telegramas de ayer expuestos en el Círculo Conservador nos dice:

La política atraviesa un periodo crítico.

Anteayer visitaron a Moret los señores García Prieto y conde de Romanones en nombre de los jefes de grupo para manifestarle que era preciso que el partido liberal gobernara con programa propio, desligándose del bloque y que el señor Alba no ocupara la cartera de Gobernación.

El señor Moret ofreció dar a cada grupo la debida ponderación de actas, pero se negó a prescindir de Alba, del trust y del bloque.

Efecto de esto es sin duda el artículo que publica esta mañana—ayer—*El Imparcial* en el que ataca a Montero Ríos y dirige embozadas amenazas a elevadas esferas.

Hemos visto la prensa de hoy y *España Nueva* afirma que los demócratas se han quejado a Palacio de la conducta de Moret.

El Correo Español dice:

«La verdad es que esto del bloque no podía parar en bien. Alianza de malas pasiones, de apetitos desordenados y de desenfrenadas concupiscencias tenía que dar el resultado que está dando. Moret no puede satisfacer las ambiciones de los suyos ni cumplir los compromisos adquiridos con los extraños, y de aquí que, el bloque radical, se le venga encima y caiga sobre él como losa de plomo que le aplaste.»

Y el caso es que no es sólo el bloque de las izquierdas el que le amenaza. Por lo visto hay algo más grave que tiene a don Segis y a los ministeriales en vilo y en tensión nerviosa de malestar y de inquietud.

«Los hechos de zapa, temores de negativa a algo... nida, desconfianzas de lo alto, etc., etc., parece que es lo que en estos momentos tienen al jefe del Gobierno intranquilo y disgustado.»

El Imparcial pregunta si los liberales pueden ser monárquicos.

Y *El Mundo* repite que todos los exministros del partido liberal, excepción hecha del señor Aguilera y de algún otro amigo íntimo del señor presidente del Consejo, están distanciados del actual Gobierno, en el que no tienen la debida representación los distintos matices que integraron dicho partido cuando le dirigía el señor Sagasta y que esos exministros, contrarios al bloque de las izquierdas, veían con disgusto el camino emprendido por el señor Moret, y juzgaban peligrosas sus alianzas con el trust y con los enemigos de la Corona.»

Y prosigue, «sabemos hoy que no seremos desmentidos al afirmar categóricamente que el alejamiento, respecto del Gobierno, de los exministros liberales, su disgusto y su intranquilidad, lejos de desaparecer, han ido en aumento a medida que el Sr. Moret, con recta intención, pero incurriendo en gravísimos errores—cuyos efectos tendrá que lamentar él mas que nadie,—cediendo a las imposiciones de sus funestos aliados, ha continuado destituyendo Ayuntamiento monárquicos, para nombrar alcaldes y concejales republicanos.»

Con la misma seguridad afirmamos que del disgusto y de la intranquilidad de los exministros participan todos los elementos importantes del partido liberal, sin excluir las fuerzas democráticas que dirige el venerable general López Domínguez, quien no es ni será, respecto del Sr. Moret, un sometido, sino un valioso auxiliar, que no podrá prestarle su apoyo y que le negará todo concurso si no sigue los derroteros que garanticen la defensa de la Monarquía, la unión del partido y el predominio de la libertad.

Existe, pues, una conjunción, fuerte

por el número é importantísima por la calidad, de todos los elementos que militaron a las órdenes del Sr. Sagasta; conjunción poderosa que está enfrente del Gobierno y decidida a dar la batalla al Sr. Moret.»

El Mundo termina diciendo: «De la provisión de la cartera de Gobernación, ya nadie se ocupa en serio. Habrá que proveer varias carteras y quizás algo más.»

Los exministros liberales tienen la palabra. Y hablarán.»

Mitín católico nacional Contra las escuelas laicas

En el frontón Jai-Alai se ha verificado ayer un grandioso mitín contra las escuelas laicas; grandioso por la enorme concurrencia que ha asistido, y hasta por la que no ha podido entrar en el local por hallarse completamente atestado de público; grandioso por los oradores que en él han tomado parte y representaciones que ostentaban, y grandioso por el entusiasmo y el orden que ha habido.

Según el amplio telegrama que recibimos del mismo y que anoche fué expuesto en el Círculo Conservador, los concurrentes serían unos diez mil.

Presidió el representante del prelado y con él estaban en el estrado los oradores, muchísimos senadores y diputados a Cortes conservadores, carlistas é integristas, representantes de sociedades católicas importantes y hombres ilustres de las Ciencias, las Letras y las Artes.

Comienza el acto con la lectura de numerosas adhesiones y de una hermosísima carta de don Marcelino Menéndez Pelayo.

Habla después por la Asociación de jóvenes católicos propagandistas, el señor Requejo el cual atacó a las Escuelas laicas, cuyos frutos se recogieron en la «semana sangrienta», de Barcelona.

Añadió que las citadas escuelas atacan a los fundamentos de la sociedad, de la familia, del Ejército y de la Patria, y corrompen el espíritu de las clases obreras, arrojándolas a la desesperación y al crimen.

Expuso, que por tales razones, los católicos deben oponerse enérgicamente a la apertura de las Escuelas laicas, en las que se inclina el pensamiento de los niños a todo lo malo, haciéndolos estériles para el bien.

Aludió a los ataques de algunos periódicos, a los actos de la Asociación de propaganda, manifestando que la extraordinaria concurrencia al mitín significa que los católicos son los más, y están decididos a defender sus ideas y sentimientos.

Terminó gritando: «¡Abajo las Escuelas laicas!», siendo contestado con entusiasmo por el numeroso público, que dió también vítores a la Religión y a la Patria.

El señor Gamazo por la juventud conservadora, se expresó también enérgicamente contra las Escuelas laicas, afirmando que «los católicos están resueltos a defender a la sociedad, a la Patria y el Ejército, objeto de los ataques de los mantenedores de aquellos Centros.»

Recordó los atentados anarquistas en Madrid y Barcelona, deduciendo que tales Escuelas, más que de enseñanza, lo son del crimen. (Voces: ¡Abajo las Escuelas laicas!)

Ensalzó los frutos de la enseñanza católica, que mantiene los lazos de la sociedad y de la familia, y la necesidad de mantenerlos y fortificarlos.

Terminó haciendo un bosquejo de lo que son las Escuelas laicas, de las que salen los hombres sin idea de Dios, de Patria, de sociedad y sin respetos ni deberes.

Al terminar su discurso el Sr. Gamazo, resonaron nuevos vítores a la Religión y a la Patria.

El señor Marín Lázaro, del Centro de Defensa social, recordó las glorias

de la España católica, manifestando que el Catolicismo va unido a todos los actos grandes de la Patria.

Hizo alusión a la exposición de los prelados contra las Escuelas laicas, manifestando que todos los católicos están en el deber de inspirarse en su doctrina y de defenderla con la mayor energía.

Puso de relieve la importancia del acto, exponiendo que no puede preguntarse si los católicos son muchos; pues en el momento en que se ha presentado la ocasión de defender sus más santos ideales, se han apresurado a unirse.

Concluyó atacando a las Escuelas laicas, que producen la desorganización social, y recordando lo que sucedió en Barcelona durante la semana sangrienta.

Hubo nuevos vítores a la Religión, a la Patria y al Papa.

El diputado señor Sánchez Marco manifestó que, por obligada ausencia del señor Senante, hacía uso de la palabra en nombre suyo, para adherirse al acto en representación del partido integrista.

Con objeto de demostrar lo que son las Escuelas laicas, dió lectura a trozos de libros de texto de la Escuela Mederua que fundó en Barcelona Ferrer Guardia, ya conocidos del público por haberlos publicado parte de la Prensa.

Al dar lectura el señor Sánchez Marco de los insultos que se dirigen en los expresados libros a la bandera y al Ejército, el público, puesto en pie, dió gritos de: ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Abajo las escuelas del crimen!

Después el señor Sánchez Marco expresó su opinión de que no solamente debe de pedirse que no se abran las Escuelas laicas cerradas por orden gubernativa, sino que se cierren las que funcionan actualmente.

Lo mismo que los anteriores oradores, el señor Sánchez Marco fué aplaudido, y al terminar su discurso se oyeron vítores a España y a la Religión.

El señor Díaz Aguado Salaberry, diputado carlista, manifestó que todos los católicos deben unirse, sin distinción de partidos, ante la violenta campaña que hacen contra la religión determinados elementos.

Alocuparse de la propaganda que hacen las Escuelas laicas contra la Patria, recordó que los cuerpos de los heroicos soldados que han muerto en el Rif han sido cubiertos con la bandera de la Patria (Aplausos y vivas a España)

Recordando que en un diario republicano el escritor Noel se había mofado del heroísmo del cabo Noval consignó que esos propagandistas contra los grandes ideales no pueden comprender el heroico sacrificio del cabo Noval, que dió su vida por la honra de la bandera y en holocausto a la Patria. (Vivas a España y al cabo Noval.)

Hizo deducciones de la enseñanza de las Escuelas laicas, en contra de los fundamentos sociales y de la tranquilidad de las conciencias, y terminó enalteciendo la obra de paz y amor del Catolicismo y de la enseñanza católica.

El meeting concluyó con entusiastas vítores a la Patria y a la Religión.

La Asociación católica nacional ha recibido adhesiones al meeting de ayer del cardenal arzobispo de Toledo, señor Aguirre y del arzobispo de Burgos y de miles de personas y centros.

El acto terminó a la una de la tarde.

EL GRAN COMETA

Ya he anticipado que el espectro de este gran cometa se caracterizaba por la presencia del sodio incandescente, que daba la típica raya amarilla brillante D. El mismo carácter espectroscópico ofreció el de 1882 en las proximidades del perihelio. Parece ser ésta una particularidad de los grandes cometas de órbita parabólica cuando están muy próximos al Sol. Por lo demás, se concibe que el astro central, a tan pequeña dis-

tancia del mismo, lleve a la incandescencia y a la volatilización las sales de sodio (ó a sus componentes) que existan en el núcleo del cometa y den lugar a esta raya que parece imposible de evitar en la mayoría de las experiencias espectroscópicas terrestres de laboratorio, pues la sal común se encuentra por todas partes. En fin, como la vista es algo espectroscópica también, pudiera adivinarse, por el color amarillo que ofrece el cometa, la presencia de esta raya brillante, aparte de que basta un prisma óptico de sección equilátera para que, a simple vista, se perciban varias imágenes monocromáticas del núcleo, de entre las cuales resalta, por su intensidad, una amarilla, que es precisamente la que corresponde a la radiación D.

Pero, aunque sepamos tan poco sobre cometas, considero que estamos autorizados a augurar que dentro de breve tiempo, cuando el cometa se haya alejado algo del Sol, se disipará el espectro del sodio, para manifestarse, desde entonces, otro espectro, el de siempre, es decir, el del cianógeno, el del nitrógeno y el de los hidrocarburos, iluminados, en especiales condiciones, por el efluvo eléctrico.

Oportunamente, me extenderé más sobre este asunto, que hoy obsesiona a todo el mundo, y muy en especial, a los que ven estos sublimes espectáculos algo muy hondo que trasciende hasta los inmensos problemas del trascendental por qué.

Y antes de terminar este escrito, debo hacer una digresión de carácter muy secundario, pero necesaria.

En mis primeras noticias de este cometa y luego en artículo posterior cometí un error irremediable de mi parte. Llamé en un principio a este gran cometa, cometa Drake; pues bien, este Drake no existe. Esta es la verdad, aunque resulte sorprendente, y yo he sido el primer sorprendido de ello. Este error es completamente independiente del servicio de Telégrafos español.

El que tiene un tanto de culpa de este error, es un telefonema mal transmitido a Kiel, a la Zentralstelle.

Es decir, que en el fondo se trata de un error telefónico cometido en Alemania, por el que se confundió, de oído, great (grande) por Drake.

Científicamente, ya que este cometa no fué descubierto por nadie sino por todo el público (como el de 1882), lleva simplemente el nombre de Cometa 1910a, por ser el primero descubierto durante el año, pero es indudable que en la historia de la Ciencia llevará en general el nombre que le corresponde, sin vocales ni otros aditamentos, es decir, gran cometa de 1910.

José Comas Solá.

Nota.—En la imposibilidad de contestar a la avalancha de cartas que recibo referentes a un punto especial, de bo manifestar públicamente y en términos generales, sin reticencias y con sinceridad, que no hay absolutamente ningún peligro en el paso de la Tierra dentro de la cola del cometa Halley. Otras veces han ocurrido casos análogos y no ha pasado nada. Por lo que se refiere a la discusión de este asunto, véase en mi artículo anterior.

Si los que me preguntan sobre este asunto me reconocen alguna autoridad científica (que deben reconocérmela desde el momento que me preguntan), sirva por lo menos esta autoridad para que recobren el sosiego de cuantos han sufrido alguna preocupación por esta causa, como resultado de haber prestado su atención, quizás a determinados estritos sensacionales.—J. C. S.

Prosiguen las agresiones de los moros

(TELEGRAMA OFICIAL)

Melilla 1.º (10.20 n).—Comandante en jefe a ministro Guerra:

«El reconocimiento efectuado ayer por Comisión plana, según comunicó V. E., fué protegido por seis compañías Wad-Rás, una batería montaña y un escuadrón, ocupando alturas izquierda

collado Atlaten un batallón del Rey, fuerza y Comisión avanzaron más diez kilómetros, hasta borde meseta Monar, al Norte de Beni-Fadou, dando vista desembocadura Kert. Algunos moros de los que merodean por aquellas inmediaciones hicieron tres ó cuatro disparos, a los que contestaron policías moros y poblado Beni-Fadou. General segunda brigada primera división, con algunos oficiales, comió en casa kaid dicho poblado, invitado por él.

Una vez terminado reconocimiento, regresaron fuerzas a sus campamentos, y la Comisión, con un escuadrón, a Nador; ésta no encontró punto desde el que se viera a la vez, Atlaten y las posiciones del Noroeste del Gurugu.

Esta mañana se me han presentado en el gobierno varios jefes importantes de Ulad Settut, que hacía mucho tiempo no venían a la plaza; otros de Beni Buvagi y Beni Ukil, también jefes influentes, acompañados de guelayas que han sembrado y viven en aquellas kábilas; en total unos cuarenta, a quienes he recibido acompañado de generales Sotomayor y Arizón, aceptando los sentimientos amistosos que me han ofrecido y su ayuda para perseguir malhechores que roban y atacan los caminos dentro y fuera de nuestras posiciones; han hecho protestas de seguir en buenas relaciones de vecindad, asegurándonos yo, por parte de España, iguales manifestaciones.

Han marchado hoy de esta plaza generales Calvo é intendente Díez Arrangui.

Soldado herido anteayer en Sidi Amarán ha fallecido en el hospital.

No ocurre novedad.

Hospital Militar de Córdoba

Relación nominal de las clases é individuos de tropa, procedentes del Ejército de operaciones de la campaña en Melilla, dados de alta con esta fecha.

Regimiento Infantería del Rey número 1, soldados: Santos Vicente Martín, Juan González Martínez y Balbino Fernández de la Paz; Principe, 3, Gregorio Castilla Ortega, Francisco González Pino y Severiano Martín Sanz; Saboya, 6, Lope García García; San Fernando 11, Francisco Zonzungui Villegas, Francisco Ansonesta Artecha y cabo Francisco Sánchez Najera; Cuenca; 27, soldado, Anacleto García Fernández; León 38, Francisco López Moreno; Ceriñola 42, Miguel Joroba López.

Batallón Cazadores de Cataluña número 1, soldados José Pablo Díaz y Gregorio Salvador Expósito; Tarifa 5, músico de tercera Francisco Ortega Jimeno y cabo Fernando Gamba Martínez; Figueras 6, soldado Froilan Marco Calle; Segorbe 12, cabo Manuel Zara Fernández, soldados Juan Treviño Villalta y Antonio Romero Arrabal; Mérida 13, Benjamín Moral Cortazar; Alfonso XII 15, Paulino Marciñach Cuenrull; Reus 16, Pedro Vallojera Biedez, Chiclana 17, cabo Francisco Pérez Montes.

Regimiento Húsares de Pavía número 20, soldado Jesús Bueno Dávila; tercer regimiento artillería de montaña, soldado Gregorio Alonso Martínez; primer regimiento mixto de ingenieros, soldados José Sopena Sopena, Luis Esteban Anguita; segundo regimiento idem idem, Matías Mellado Sánchez; segunda Comandancia de Administración militar, Ramón Romero Serrano.

La Excm.a señora Condesa de Hornachuelos, presidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja de esta capital, ha facilitado a cada uno de los enfermos dados de alta en este día, anteriormente expresados, cinco pesetas y una muda de ropa interior.

La tantas veces indicada junta de damas ha facilitado a los heridos y enfermos habidos hasta el día, en este

hospital, que han sido cerca de noventa y cinco, unas mil seiscientas mudas interiores y la cantidad en dinero que ha entregado asciende próximamente a cuatro mil pesetas.

Durante 3 años padecí

unos accesos de tos y dolores agudos en el pecho. Probé todos los remedios imaginables sin hallar alivio.

Solo la Emulsión de Scott me curó

Victoriano LACORT, San Lorenzo de la Parrilla (Cuenca), con fecha 16 Enero 1908 escribe lo que precede. La Emulsión SCOTT cura donde todas las otras emulsiones fracasan, porque la

EMULSIÓN SCOTT es la Emulsión modelo

gracias a la pureza de sus ingredientes, digestibilidad perfecta y sabor exquisito.

Ninguna otra emulsión se aproxima a la de SCOTT en poder curativo, de ahí que cuando pidais la de SCOTT no os permitais aceptar otra, pues fallaríais en curaros.

¿ En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Maré, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

CASA JOSÉ BARBA, HIJO

Como labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios al público

Solomillos limpios sin hueso, 3,00 pesetas kilo.

Carne de vaca con hueso, 1,92; idem masa sin hueso a 2,62.

Ternera con hueso, a 2,28; idem masa sin hueso, 3,28; chuletas de ternera, a 2,20.

Borrego, a 1,52.

Macho, a 1,52.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Sociedad anónima domiciliada en esta capital, Plaza de Colón, sin número.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en los artículos 34 y 35 de sus Estatutos, ha acordado se convoque a los señores accionistas a junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social el sábado 5 del presente mes de Febrero, a las dos de la tarde, con objeto de examinar, y en su caso aprobar, la Memoria, balance y cuentas referentes al año social terminado en 31 de Diciembre último y ocuparse además de los asuntos que fueren incluidos en la orden del día, que estará de manifiesto en la Secretaría del Consejo durante los diez días anteriores al de la celebración de la junta, como ordena el artículo 37 de dichos Estatutos.

Durante este mismo plazo de diez días, los señores accionistas se servirán pasar a dicha Secretaría, a fin de que después de cumplido lo dispuesto por el artículo 30 de los Estatutos, se les faciliten las papeletas de admisión a la junta, sin la cual no podrán concurrir a la misma.

Córdoba 14 de Enero de 1910.—El Secretario, Enrique del Castillo y Romero.—V.º B.º: Por el Director gerente, Antonio Ortega.

Crónica Provincial

De Puente Jenil

Reunión política

El día 1.º del corriente, a las ocho de la noche, tuvo lugar en los salones del Ayuntamiento de esta villa, previa citación, una reunión política, a la que asistió la plana mayor del partido liberal, con objeto de reconstituir el comité local, quedando formado en la siguiente forma:

Presidentes honorarios.—Don Segismundo Moret y Prendesgart, don Antonio Barroso y don Martín Rosales Martel.

Presidente efectivo.—Don Alfonso Ariza y Estrada.

Vicepresidentes.—Don Esteban Ligerro Cosano y don Agustín Velasco Delgado.

Secretarios.—Don Eugenio Ruiz Gálvez y don Hipólito Reina Padilla.

Vocales.—Don Desiderio Martínez Carrascosa, don Cristóbal Aguilar Rivas, don Enrique Carmona Morales, don Wenceslao Aguilar Ortega, don Antonio Gálvez Molina, don Miguel Fernández Merino, don Enrique Reina Pino, don Francisco Delgado Aguilar, don Rafael Rivas Arcos y don Francisco Chacón Castuera.

F. Esojo

De otros pueblos

Intervenido

La guardia civil de Castro del Río, ha intervenido una escopeta a un vecino de dicha población, que carecía de licencia para su uso.

Viajero fresco

Ha sido detenido por la pareja del tren 100, en la estación de Palma del Río, un sujeto llamado Francisco Navarro Soriano, el cual viajaba sin billete desde la estación de Posadas y trató al revisor que le exigió el billete referido.

El antedicho sujeto fué puesto a disposición del Juzgado municipal de dicha ciudad de Palma.

Crónica Local

Adhesiones

Al mitin católico celebrado ayer en Madrid por la Asociación católica nacional se adhirieron entre otras personas y entidades, el Círculo Conservador en telegrama que publicamos anteayer, el jefe del partido conservador en el siguiente telegrama:

Madrid.—Presidente mitin católico Jai Alai. Me adhiero con entusiasmo al espíritu católico que informa el mitin de hoy.—José Contreras, diputado a Cortes

Además se envió el siguiente despacho.

Presidente mitin católico contra reapertura Escuelas laicas. Frontón Jai Alai. Madrid.—Concejales minoría conservadora Excmo. Ayuntamiento Córdoba, adhiérense entusiastamente grandioso mitin mañana contra reapertura Escuelas laicas, originarias vergonzosos crímenes Barcelona.—Rafael Jiménez Amigo.—Manuel Enriquez Barrios.—Francisco Fabro Toledano.—Ricardo Aguilar Catalán.—Daniel Aguilera Camacho.

La redacción del DEFENSOR envió anteayer otro telegrama de adhesión.

Procesión

Ayer, después de celebrarse solemnemente la fiesta que anualmente se dedica en el artístico templo parroquial de Santa Marina a la Santísima Virgen de la Luz, salieron en procesión por las principales calles del populoso barrio de Santa Marina las sagradas imágenes de la Santísima Virgen y de San José, acompañados de gran número de fieles.

Con general extrañeza vieron todas las personas que presenciaron el paso de tan solemne procesión, que a la misma no asistió la banda de música muni-

cipal, ni ningún representante del Excelentísimo Ayuntamiento, siendo, con dicho motivo, muchas las censuras que se oyeron por todo el barrio de Santa Marina, contra el alcalde y contra los demás concejales del referido distrito.

En la procesión solo figuraba una sección de la guardia municipal mandada por el brigada Velasco.

El pirotécnico don Manuel García, arrojó muchos cohetes al paso de la imagen.

Telegrama

El diputado a Cortes por esta circunscripción don Juan de Isasa y de Echenique ha dirigido a los señores Contreras y Pineda de las Infantas el siguiente telegrama:

Muchas gracias por el recuerdo de la junta del Casino a la que saluda afectuosamente, Isasa.

Extensión de enseñanza

La conferencia pública que mañana, a la hora de costumbre, se dará en la Escuela de Veterinaria, estará a cargo de don José Marín Cadenas, que disertará sobre el tema *El Salario*.

Veredicto

En la causa procedente del juzgado de Montilla, celebrada hoy en esta Audiencia con intervención del jurado, por el delito de incendio, contra Gregorio Expósito, el jurado dió veredicto de inculpabilidad y la Sala absolvió libremente al procesado.

Estaba encargado de la defensa el señor Serrano (don Santos).

La Escuela de Veterinaria

De Real orden se ha concedido a Córdoba un edificio de nueva planta para que en él se instale la Escuela de Veterinaria de esta capital.

Córdoba está de enhorabuena por esta concesión que la beneficia y beneficia a la Escuela de Veterinaria que de tanto nombre goza en Andalucía y fuera de ella.

Por exceso de original no podemos publicar íntegro el texto de la real orden en la que en principio se acuerda la construcción del edificio de nueva planta.

Esta Real orden la motiva un acuerdo de la Corporación municipal que hubo de solicitar esa concesión.

Los bailes del Círculo

Siguiendo tradicional costumbre se celebrarán en el Círculo de la Amistad tres bailes de máscaras el próximo Carnaval, las noches del 6, 8 y 13 del corriente, comenzando a las once de la noche.

Resultado

En la causa instruida en el juzgado de Bujalance por el delito de robo contra Juan Abril Oballe, el fiscal en vista del resultado de la prueba modificó sus conclusiones considerando el hecho como constitutivo de un delito de hurto y el fiscal optó porque entendiera en el juicio el tribunal de derecho.

Reclamada

Por los agentes del cuerpo de vigilancia ha sido detenida una individuo reclamada por el señor Juez de Instrucción para cumplir condena.

Juicio oral

Mañana se celebrará en esta Audiencia en juicio oral y público una causa instruida en el juzgado de Pozoblanco por lesiones, contra Antonio Sanchez Carrillo que defenderá el señor Casanova y representará el señor Marqués.

Juicio por jurados

Mañana, ante la sección primera y con intervención del jurado, se verá una causa instruida en el juzgado de Montilla, por el delito de homicidio, contra Miguel Borrego Mateo, que será defendido por el señor Cuello y representado por el señor Espinosa.

En Pedroches

Se celebró ayer la tradicional gira al arroyo de Pedroches, con menos concurrencia que años precedentes, debido a lo desapacible del tiempo.

En la Fuensantilla tocó la banda de música municipal.

En el Arroyo se consumió mucho mosto y hubo abundancia de monas.

Recompensas

A nuestro paisano el primer teniente del regimiento infantería del Rey don Francisco Ruiz Santaella, se le ha concedido la cruz de primera clase del Mérito Militar por los méritos contra-

¿De dónde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO de las curaciones obtenidas con los milagrosos MEDICAMENTOS

EMERIN

De fama mundial.

De uso universal.

Sífilis • Venéreo • Anemia

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como éstos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan a tantos enfermos de las garras de la muerte.

En todos los países del mundo, hombres, mujeres y niños, a los quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los Milagrosos medicamentos Emerin, de composición puramente de hierbas vegetales que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al «Director del Consultorio Emerin» fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo en su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los «Confitos Emerin» dan a las vías genitourinarias el estado normal, vitando el uso de los peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, catarrs de la vejiga, cálculos, incontinenia de orina, flujos blancos de las mujeres, hemorragia (gota militar), etc. Una caja de «Confitos Emerin» con la debida instrucción, 4,50 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifilítico y refrigerante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias: Impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas de sinos, polluciones, espermatofora, herpes, albuminuria, escrófula, linfatismo, aquitismo, linfademona, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 3,50 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin», es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalegia, raticuismo, esofagitis, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.º, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

De venta en Córdoba: «Unión Farmacéutica Cordobesa», Droguería, Conde de Cárdenas, núm. 26, (antes Letrados).

dos en el ataque y toma de Tauima y Nador el 25 de Septiembre.

La misma recompensa y por igual causa se ha concedido al veterinario primero don Cándido Muro, distinguido amigo nuestro que presta sus servicios en comisi n en Melilla, y pertenece a la yeguada militar de Córdoba.

Preludios de boda

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Luisa Vázquez, para nuestro paisano el juez de Alora don Antonio Escribano Colina.

Alimentad con Nesfarina vuestros niños y serán fuertes y robustos.

Sobre vino

Al regresar del arroyo de Pedroches por la vía de Madrid junto a la fábrica del marqués del Mérito, se hallaba embriagado Rafael Crespo Pérez, soldado de la cuarta del primer batallón del regimiento de la Reina.

Requerido un cabo por varios paisanos para que recogiese al soldado, este agredió a su superior con el machete, causándole una herida en el cuello.

Las autoridades militares entienden en el suceso.

Minera

Don Andrés Chastel, en nombre de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, y vecino de Pueblo Nuevo, ha presentado en el Gobierno civil una instancia, solicitando se le conceda doce pertenencias de la mina denominada «San Eduardo 3.º», de mineral plomo, sita en el término de Montoro y parage que llaman Cerro Cabeza del Aguila, y otra solicitando ocho pertenencias de la mina de plomo «San Eduardo 2.º», sita en el mismo término.

SOMATOSE

estimula fuertemente el apetito.

Subterráneo

El guardia municipal número 54 ha dirigido un parte a sus jefes, diciendo que los trabajadores de la Empresa de Casillas, al hacer un hoyo para colocar un poste en la Hoyada encontraron una boyeda de ladrillo y rompiéndola entró uno de ellos, encontrando una habitación de unos 15 metros de larga e igual de ancha por 4 de altura con varios claros de puertas y ventanas y varias bocas de galerías en distintas direcciones, medio ciegas por el escombro.

Subterráneo

La Dirección general de Agricultura ha remitido una circular a los gobernadores civiles para que encarezca de los Ingenieros de minas, estimulen el celo de los propietarios de concesiones para que lleven sus productos a la Exposición Universal de Bruselas.

Atropellada

Ayer fué curada en la casa de socorro una vendedora ambulante que en el arroyo de Pedroches fué atropellada por un caballo.

F. Guijo DENTISTA CALLE GONDOMAR

El tiempo

La temperatura máxima al sol durante las últimas 24 horas, ha sido de 20,00 grados, y a la sombra de 14,80. La mínima fué de 5,60.

Esta mañana a las 7 de la altura barométrica era de 756,4 milímetros y la temperatura a la sombra 8,20.

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Angeles Clementson, esposa del matador de toros Rafael González Machaquito.

Minucias

La guardia municipal ha denunciado a un sujeto que esta madrugada quemó gran cantidad de ramones en un corral alarmando al vecindario; a un curda que anoche promovió escándalo, y Antonio Martos, que vive en la calle Eumedio número 7, que tiró una bota a María Moreno, con quien hace vida marital, hiriéndola levemente en la cabeza, siendo curada en la Casa de Socorro.

El Centro filarmónico

El Centro filarmónico visitará a Jaén el próximo Carnaval y dará dos conciertos en su teatro.

Personal

El Agente ejecutivo del ramo de Propiedades y derechos del Estado en esta provincia, ha nombrado auxiliar de dicha agencia a don Pedro Antonio Pineda López.

Por la Administración del Arriendo de Consumos de esta capital, ha sido nombrado Agente ejecutivo de la misma don Enrique López Martínez.

A los mineros españoles

La Dirección general de Agricultura ha remitido una circular a los gobernadores civiles para que encarezca de los Ingenieros de minas, estimulen el celo de los propietarios de concesiones para que lleven sus productos a la Exposición Universal de Bruselas.

TRASPASO

Establecimiento de Quincalla, Paquetaría y otros artículos se traspasa en buenas condiciones. Para tratar su dueño calle Fernández de Santiago, número 42, Posadas.

Ferretería

EL TIMBRE-ALBERTO SERRANO

Maria Cristina, 4.-Córdoba

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado. 300.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte e inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta. Oficinas: Barroso, núm. 4

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 80 de Marzo de 1909.

Por telégrafo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La marina a Marina

Madrid 3 (seis tarde)

El señor Concas regalará al general Marina en nombre de los cuerpos de la Armada las insignias de la gran cruz del Mérito Naval.

Recompensas

Se ha ordenado al almirante de la escuadra que proponga mejoras de recompensa por aquellos que realizaron individuos a sus órdenes siempre que estén dentro del reglamento de recompensas.

Los reyes a Sevilla

Hasta el lunes no saldrán los reyes para Sevilla.

Concas optimista

Concas que todo lo ve de color de rosa a pesar de que no logra obtener algunas firmas para decretos que ha pedido repetidas veces ha dicho hoy que cuanto se diga respecto de sucesos políticos es infundado.

Cada día, ha dicho el amigo de el amigo de la casa Ansaldo, está el Gobierno más fuerte.

Que lo pregunten a Montero Ríos y a Canalejas que coinciden y ya lo han hecho saber donde corresponde que el Gobierno no puede continuar "viviendo", como está.

Averías

Un tren de mercancías chocó anoche en la estación del Norte con una máquina piloto a causa de una equivocación del guarda agujas.

El maquinista y el personal del tren sufrieron ligera conmoción.

Los vagones quedaron deshechos.

El rápido de París estuvo detenido en la estación de Pozuelo hasta que la vía quedó expedita.

En pro de las escuelas laicas

El comité republicano socialista ha acordado celebrar el día trece una manifestación pública en favor de la reapertura de las escuelas laicas y de la ejecución urgente del programa formulado por Moret en Zaragoza y en Valladolid.

También han acordado invitar a las provincias a que organicen mítines y manifestaciones en ese sentido.

Incendio

Esta madrugada se declaró un violento incendio en una fábrica de sebos situada en la calle de Toledo.

La falta de agua le avivó en demasía costando heroicos trabajos a los bomberos para poder localizarlo.

Un capataz de bomberos y un joven que le ayudaba espontáneamente, sintieron conmoción y síntomas de asfixia.

Fueron curados en la casa de socorro más próxima.

La cuestión política

El Consejo en Palacio

Se ha celebrado en Palacio el Consejo de ministros de los jueves presidido por el Rey.

El gobierno que siempre se llamó amigo de la prensa no ha facilitado nota oficiosa.

Al salir Moret de Palacio nos dijo que en el discurso que pronunció en el Consejo, se ocupó de la política en general, de asuntos del extranjero y de las elecciones de Inglaterra, en las que los conservadores han ganado cerca de 150 puestos.

Firma regia

Moret nos dijo que el rey había firmado un importante decreto de Instrucción pública y otro admitiendo la dimisión que el señor Limón ha presentado del Gobierno civil de Oviedo, nombrando para sustituirle al señor Altamirano, amigo de López Domínguez.

Las inundaciones de París

París.—Las aguas continúan descendiendo.

Lo que más tardará en restablecerse será el alumbrado por estar averiados los canales subterráneos por donde van los cables.

Los teatros han reanudado las representaciones.

De provincias recíbense noticias tranquilizadoras.

El Consejo de Ministros turco ha enviado 50.000 francos.

Los periódicos publican anuncios ofreciendo albergue y comida a familias pobres.

Rumores de crisis

El no facilitarse a la prensa la acostumbrada nota oficiosa del Consejo de hoy y el aplazamiento del viaje de los reyes a Sevilla, han sido datos suficientes para dar crédito a los rumores insistentes que desde ayer circulan de una próxima crisis total.

Se habla de que en algunos ministerios se han recogido los papeles, de que algunos ministros han celebrado conferencias precursoras de una dimisión, de cabildos con diversos prohombres políticos liberales de que López Domínguez ha dicho que si se encuentra con Moret le negará el saludo y hasta de una detenida conferencia del señor Moret con el jefe superior de policía para deducir que algo, sustancial ocurre en la política española.

Weyler presidente?

Mientras unos aseguran que la próxima llegada de Weyler se relaciona con la crisis suponiéndose que ha de formar un ministerio de concentración liberal, otros anuncian la posibilidad de que Canalejas forme gobierno, si los prohombres liberales lo aceptan como representación genuina del partido liberal.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Concediendo la gran cruz del mérito militar con distintivo blanco a don Alfonso Sala de la comisión organizadora de los somatenes de Cataluña.

Idem al general belga Chastol. Destinando al mando del séptimo regimiento mixto de ingenieros al coronel don Juan Montero.

Firma de marina

El monarca sancionó los siguientes decretos de Marina.

Aprobando el reglamento del cuerpo de auxiliares de oficinas de Marina.

Concediendo la gran cruz del mérito naval al ordenador de Marina don Waldo Andrade.

Ascendiendo al empleo inmediato al teniente de navío don Adriano Pedrero.

Entrando en el número de supernumerarios a don Claudio Aldoseguía.

Proponiendo para el mando del cañonero "Alvaro de Bazán", al capitán de fragata don Ricardo Fernández.

Concediendo la gran cruz del mérito naval, con distintivo rojo al general Marina.

Idem idem al contralmirante señor Morgado.

Concediendo la Cruz de María Cristina al comandante del cañonero "Concha", a don Eduardo Fernández, recientemente fallecido.

Concediendo cruces rojas del mérito naval al personal de Marina que prestó servicios en Mar Chica.

Idem al personal de la escuadra que tomó parte en las operaciones militares.

Las escuelas laicas

El título del decreto de instrucción pública que llevó hoy el señor Barroso a la firma del Rey sobre las escuelas laicas, dice así:

Derogando de acuerdo con la petición formulada por el profesorado de libre enseñanza y con el informe de la Junta Central de Instrucción Pública el artículo tercero del Real decreto de 1905 sobre inspección de establecimientos de enseñanza privada.

Mencheta.

Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales 6

SEGUROS DE QUINTAS

BANCO ARAGONES

SECCION DE SEGUROS

Inscrita en el Registro Oficial por R. O. de 8 de Julio de 1909.

SORTEO DE 1910

Esta Sociedad admite contratos de Seguros de quintas en condiciones sumamente ventajosas para los asegurados.

Prima. Pesetas 825.

Gastos de póliza y derechos al Estado 9 pesetas.

Pidanse antecedentes a la Dirección en Zaragoza o al representante en Córdoba, Don Antonio Conrotte. Oficinas: Alfaro 28 y 30.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros con fecha 18 de Diciembre de 1909.

INFORMACION MERCANTIL

BLAZQUEZ

Los campos presentan buen aspecto, pero los ganados se resienten de la falta de pastos.

La cosecha de aceituna es mediana y los rendimientos en las prensas poco abundante.

Trigo, a 13'50 pesetas fanega; cebada, a 7'50; avena, a 5'60; vino tinto, a 6 pesetas arroba, y aceite a 12.

MONTORO

La recolección de aceituna lleva un mes de retraso, por lo que escasean los aceites nuevos, que se pagan en bodega a 11 pesetas arroba. Los campos presentan buen aspecto.

Trigo, a 13 pesetas fanega y cebada a 7'50

A los salchicheros

Almacén por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y saladas.

Calle Albucahis, 2.
Para pedidos dirigirse a Manuel González Hoyos.—Jardines 24, Córdoba.

Boletín Oficial

Sumario del número del lunes:

Contribución.—Real decreto sobre bajas y altas de la contribución industrial.

Incapacitados.—Declarando incapacitados para ejercer el cargo de concejales por Pueblo Nuevo del Terrible a don José Morales por deudor a los fondos municipales de Belmez y don Ramón Rubio Vicente, por estar condenado como autor de tres delitos de injurias graves.

Nulas.—Declarar nulas las elecciones municipales verificadas el 12 de Diciembre último en el Viso por las escandalosas coacciones que en ellas se realizaron.

Mas de elecciones.—Declarar válidas las elecciones municipales de Pozoblanco y capacitado a don Gregorio Sánchez Pastor para desempeñar el cargo de concejal de Belmez.

Censo electoral.—Acta de la junta municipal de Encinas Reales.

Personal.—Nombramiento de personal de Hacienda.

José Barrea, Hijo

Toril, 1, 3 y 14

TEMPORADA DE MATANZAS DE 1909 A 1910

Artículos de chacina

Cerdos canal, a 6'25 reales kilo.

Lomos, arroba, a 92 reales; jamones frescos, 92; paletilla, 92; manteca pella, 80; pajarillas, 65; tocino fresco, 72; huesos de espinazo, 46; cabezas de cerdo, 34; chorizo, kilo, a 14; morcilla, a 8 kilo y 80 arroba; menudós, de 40 a 50 reales uno; tripa fresca, a 1 real vara; tocino salado, a 7 kilo y 73 arroba; idem añejo, a 7 y 78; jamones añejos, kilo, a 12.

Tocino para fuera
Tocino añejo, a 64 reales arroba.
» salado, » 64 »
fresco sin sal, » 60 »

DIARRREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal

de Saiz de Carlos

(Stomax)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de DISPEPSIA.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remita por correo foliado a quien lo pide.

Restaurant de Miguel Gómez

MARQUÉS DE BOLL.—TELÉFONO, 140

Plato del día para mañana.—Zorzales la bordalesa.

ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO

COMPANIA CÓMICO-DRAMÁTICA, PALMA REIG

Función para mañana.

5.ª de A bono.

La comedia en un acto, oculto

NICOLÁS

El drama en tres actos

EL CRIMEN DE AYER

A las nueve en punto.

PABELLON MODERNISTA

Todas las noches función por secciones.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Isidoro, Monje.

Jubiléo circular

Mañana en la iglesia Hospital de los Dolores, costeado por D. Alberto de Torres, en sufragio por su esposa doña Julia Rodríguez. —El Salvador.—La Asociación de la Vela del Santísimo celebrará los días del próximo Carnaval un triduo de desagravio por los ultrajes que en dicho día se recibe al Señor Sacramentado. Comenzará a las ocho y media de la mañana, habrá misa con exposición. —El día 4 del corriente primer viernes de mes se celebrarán en la iglesia de Santa Ana los ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las ocho será la misa de Comunión y a las cuatro y media de la tarde los ejercicios acostumbrados.

CASANA DENTISTA

Buenos de M. Belmonte
Marqués de San Sotomayor



TOMAD SIEMPRE HISTÓGENO LLOPIS

Para curar la Tuberculosis, Anemia, Diabetes y enfermedades consuntivas en general

Venta: en todas las Farmacias de España, Portugal y América

Recomendado por todos los médicos

Los pícaros nervios

Digase de él lo que quiera, tengo por un buen hombre al señor Suárez Inclán, exministro y gobernador civil de Barcelona. Y no es de ahora este juicio mío; lo formé hace años, allá por el 902, cuando el señor Gasset, actual ministro de Fomento, conservador entonces, acusaba injusta y cruelmente al señor Inclán, por el que se llamó el negocio de Ortizuela.

Pero se puede ser un buen hombre y un manejo de nervios a la vez, y dispararse como un revólver y tener cierta semejanza con aquel famoso cuchillo que él solito se salía de la vaina; y esto precisamente le ocurre al señor Suárez Inclán.

El cual señor, porque le han dicho que en Barcelona no dejan en paz las orejas de Jorgé, ha montado en cólera y disparado contra los conservadores la siguiente andanada: «Tengo pruebas de que había inteligencias entre los terroristas, algunos por lo menos, y determinados el merito de aquel partido, y estoy resuelto a hablar claro en una ó en otra Cámara».

¿Concebis que un gobernador que esté en sus cabales pueda decir nada parecido?

Porque una de dos: ó lo que dice el señor Suárez Inclán es cierto ó no. Si es cierto é inme-

diatamente no lo denuncia á los tribunales y acude á ellos con la prueba de su gravísimo aserto, encubre un delito y como autoridad incurre en el de prevaricación; y si no es cierto lo que ha afirmado, entonces, no hay duda, ha lanzado á la publicidad una calumnia.

¿Es que prevaleciendo cualquiera de estas dos hipótesis, salvo que probase su afirmación, sería un delincuente el señor Suárez Inclán? Creo que no. Falta intención deliberada, conciencia, voluntad. La culpa es de los pícaros nervios que le impulsan por esos peligrosos derroteros.

Y siendo así ¿que puede hacer el jefe del Gobierno con el señor Suárez Inclán? O relevarle del cargo para evitar sucesivas atrocidades, ó ordenar que se le administre cada media hora una tacita de tila con las correspondientes gotas de azáhar.

Miguel Peñaflo.

al saludarlo: «Debe de ser un hombre de mucho talento,» y mientras le observaba repetía como para sí mismo: «Forzosamente debe ser un gran talento.»

El marqués, encantado de esta galante opinión, agradeció etímicamente tales conceptos, y rogó al sultán le explicase el por qué de esa halagadora convicción.

El sultán le respondió tranquilamente. «Tienes una cara tan horrible, que si no fueras hombre de algún valor, tu amo no te hubiese elegido como su embajador.»

Guía de profesiones é industrias

AGUILAR

Secretario del juzgado municipal
Don Angel Aguilar Tablada.

Blasco Navarro y Hnos.—Montilla
VINOS FINOS
Pedid la marca GLADIADOR.

POZOBLANCO

Maestro de Instrucción primaria
D José Lozano y López.

VILLANUEVA DEL REY
Párroco
Don Juan García Herrera.

PAPEL

En esta Administración
se vende por arrobas.

La Mundial

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Apartado, 897 JOVELLANOS, 5.—MADRID Teléfono, 2.815

Autorizada por Real orden de 8 de Julio de 1909

Inscrita en el Registro especial del Ministerio de Fomento

CAPITAL } 1.000.000 de pesetas suscrito.
250.000 pesetas desembolsado.

SEGUROS DE QUINTAS • SORTEO DE 1910

Prima, 815 pesetas

Redención en todo caso del servicio de guarnición. Se devuelven las primas cobradas mas el interés del dinero, en todos los casos de exención legal.

LA MUNDIAL ha cumplido estrictamente las condiciones de sus Pólizas en el Reemplazo del año de 1909

Autorizado por la Comisaría general de Seguros en 24 de Noviembre de 1909

Representante: DON LUIS URBINA, Calle Emilio Castelar, 73

Hijos de Rafael Pineda

CISTER, 12.—CÓRDOBA.

Fabricación de Artículos de Oro y Plata.

Esta casa ofrece sus géneros á los precios de fábrica y como especialidad para bodas y regalos.

	Ptas. Cts
Cubiertos, hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos á	3 55
Cubiertos, hechos á martillo, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos á	3 65
Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 5 onzas; la onza con todos gastos á	3 30
Cubiertos fundidos, de plata de ley contrastados; peso 4 onzas; la onza con todos gastos á	3 40
Cucharitas de plata contrastadas, para café, desde media onza de peso á	1 75
Cuchillos, cabo de plata, para mesa, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1 65
Cuchillos, cabo de plata, para postre, varios modelos, fabricados por la casa, desde	1 45
Cuchillos, cabo de plata, para postre, blancos y dorados á	0 95

Todos los artículos de esta casa son garantizados; tanto en peso como en calidad. Se compra oro y plata por todo su valor.



Osram La mejor lámpara incandescente de filamento metálico

La superioridad reconocida á la lámpara OSRAM sobre todas sus similares es por

- 1.º La economía en el consumo (1 vatio por bujía, garantizado).
- 2.º La robustez de su filamento, no igualada por ninguna otra.
- 3.º La blancura y brillantes de su luz, la cual no decrece un 4 0/10 después de 1.000 horas de funcionamiento.
- 4.º La larga duración, (1.000 á 2.000 horas, única lámpara que luce tanto tiempo).

Tenemos á disposición de quien los pida, certificados de los mejores laboratorios de España, que comprueban el consumo, como también la duración arriba indicada, siendo la lámpara OSRAM la única que puede presentar tales certificados.

De venta en todas las Centrales y buenos establecimientos de electricidad

Concesionario con depósito para España:
León Ornstein. MADRID
MARIANA PINEDA, N.º 5



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua; si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usarla: Precio: 5 pesetas frasco.—De venta en Córdoba; Droguería de los Sres. Fuentes Hermanos, calle Duque Hornachuelos 10.—Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.

EN LA IMPRENTA

El Departamento de

Facturas, Circulares
Tarjetas, Nombres
Besalamanos, Acciones
Recibos, Recordatorios
Mortuorias, Obras de Jujo
Menús y toda clase de trabajos

Se admiten encargos á cualquier hora del día en la administración de este periódico

CALLE AMBROSIO MORALES, 6

VENTA

Al por mayor y menor de aceite por cuenta del cosechero.—Epartería 1.

CONVALECENCIAS de enfermedades agudas ó crónicas, se acortan sin peligro alguno, evitando recaídas y consolidando curación, tomando el potente tónico **Vine Cordial de Cerebrina**, del Dr. Ulrich, de New York

FERNANDO GUIJO

Cirujano Dentista

Gondomar sin n.º

Donde está la fotografía.